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ΘΕΜΑ:  «Απάντηση  της υπ'  αριθ.  πρωτ.  1825/13-12-2021 Ερώτησης  του  Βουλευτή  κ.  Α.
Μεϊκόπουλου».

Επί  των  διαλαμβανομένων στην εν  θέματι  Ερώτηση σας  γνωρίζουμε ότι  ο  ρόλος  του
Κέντρου Επιχειρήσεων του Αρχηγείου του Λιμενικού Σώματος - Ελληνικής Ακτοφυλακής (Λ.Σ.-
ΕΛ.ΑΚΤ.)  στην πραγματοποίηση διακομιδών ασθενών-τραυματιών είναι επικουρικός  προς το
Εθνικό  Κέντρο  Άμεσης  Βοήθειας  (Ε.Κ.Α.Β.),  το  οποίο  σύμφωνα  με  το  ισχύον  κανονιστικό
πλαίσιο, έχει την αποκλειστική αρμοδιότητα για τον συντονισμό, εποπτεία και υλοποίηση της
διακομιδής  των  ασθενών-τραυματιών,  συμπεριλαμβανομένης  και  της  επιλογής  του
καταλληλότερου μέσου με το οποίο αυτή θα πραγματοποιηθεί. Το Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ., στο πλαίσιο του
κοινωνικού  του  ρόλου,  συνδράμει  στην  όλη  διαδικασία,  γνωστοποιώντας στο  Ε.Κ.Α.Β.  τη
διαθεσιμότητα των πλωτών μέσων (υπηρεσιακών και ιδιωτικών).

Συναφώς,  σημειώνεται  ότι το  Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.  ενισχύει  τον  στόλο  των  σκαφών  του  με
συνολικά οκτώ (08) περιπολικά σκάφη κατάλληλα διαμορφωμένα με υγειονομικό εξοπλισμό, τα
οποία παρέχουν τη δυνατότητα υγειονομικής υποστήριξης κατά τη διάρκεια της διακομιδής.
Από  τα  σκάφη αυτά  τα  επτά (07)  έχουν  ήδη  παραληφθεί  και  επιχειρούν,  ενώ  το  αμέσως
προσεχές χρονικό διάστημα επίκειται η παραλαβή του όγδοου. 

Ένα  εκ  των  προαναφερθέντων  σκαφών  διατέθηκε  στη  Λιμενική  Αρχή  Σκιάθου  προς
κάλυψη ευρύτερων επιχειρησιακών αναγκών των Β. Σποράδων. Η προβλεπόμενη οργανική του
σύνθεση καθώς και η ελάχιστη οργανική του σύνθεση για την εκτέλεση πλου καθορίζονται στον
Κανονισμό Λειτουργίας Πλοίων-Σκαφών Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. 04/18. Ο υγειονομικός του εξοπλισμός και
τα λοιπά τεχνικά του χαρακτηριστικά περιγράφονται αναλυτικά στο Παράρτημα Α’ “Τεχνικές
Προδιαγραφές” της υπ' αριθμ. 14/2020 Πρόσκλησης-Διακήρυξης της αρμόδιας Διεύθυνσης του
Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής (ΑΔΑ:6ΧΕΑ4653ΠΩ-Θ5Β), καθώς και στην υπ'
αριθμ. Τ13/2021 Σύμβαση και στην τροποποιητική αυτής. 

Βασικές προϋποθέσεις για την υλοποίηση διακομιδής με πλωτά μέσα Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. είναι: 
i) οι καιρικές συνθήκες στην ευρύτερη θαλάσσια περιοχή του πλου, να επιτρέπουν την

ασφαλή  διακομιδή  του  ασθενούς-τραυματία  (ιδιαίτερα  σε  βαριά  περιστατικά  όπως
κρανιοεγκεφαλικές  κακώσεις,  εγκεφαλικά,  περιστατικά  εγκύων,  καταστάσεις  οι  οποίες
σταθμίζονται από το Ε.Κ.Α.Β., προκειμένου να ληφθεί η τελική απόφαση για τη χρήση τους),
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ii)  η  συνοδεία  του  ασθενούς  από  ιατρό  ή  σε  περίπτωση διακομιδής  άνευ  ιατρού,  η
έγγραφη  συναίνεση  του  ασθενούς  ή  των  συγγενών  του  καθώς  και  η  χορήγηση  έγγραφης
γνωμάτευσης ιατρού του Ε.Κ.Α.Β.,

iii) τα πλωτά μέσα να μην έχουν διατεθεί σε άλλες έκτακτες  επιχειρήσεις αρμοδιότητας
Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ., όπως για παράδειγμα σε επιχειρήσεις έρευνας και διάσωσης και,

iv) τα πλωτά μέσα να βρίσκονται σε πλήρη και άμεση επιχειρησιακή ετοιμότητα.
Σε  κάθε  περίπτωση,  σύμφωνα με  τον  προαναφερθέντα κανονισμό  Πλοίων-Σκαφών,  ο

Κυβερνήτης είναι  υπεύθυνος για την εκτέλεση του ασφαλή πλου του σκάφους του κάτω από
οποιεσδήποτε συνθήκες. Ειδικότερα, όταν επικρατούν δυσμενείς καιρικές συνθήκες, ο πλους
εκτελείται  μόνο  κατά  την  κρίση  του  κυβερνήτη,  ο  οποίος,  λαμβάνοντας  υπόψη  τις
επιχειρησιακές  δυνατότητες  και  την  κατάσταση  του  πλοίου-σκάφους  και  του  πληρώματος,
αναλαμβάνει  την  ευθύνη  της  εκτέλεσης  ή  μη  της  ανατεθείσας  αποστολής,  ενημερώνοντας
σχετικά. 

Αξίζει  να σημειωθεί  ότι  κατά το τελευταίο δίμηνο από τα είκοσι  πέντε (25)  αιτήματα
διακομιδών ασθενών από τις νήσους Σκιάθο, Σκόπελο και Αλόννησο προς το λιμένα Βόλου, τα
δεκαεπτά (17) εκτελέστηκαν με πλωτά μέσα του Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΛΑΚΙΩΤΑΚΗΣ

Εσωτερική Διανομή:
1. ΥΝΑΝΠ/Γρ. κ. Υπουργού
2. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. Α/Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.
3. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. Β΄ Υ/Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.
4. ΥΝΑΝΠ/ΓΔΟΥ/Γρ. κ. ΓΔΟΥ
5. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. ΔΚΑ΄
6. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./ΔΕΠΙΧ-ΔΕΜ
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